

拒绝与裁判握手考验足协公正性

□张逸麟

刚刚过去的第15轮中超在走势上发生了戏剧化的一面。4名主力外加主帅被罚的上港在客场艰难取胜江苏苏宁，反倒是人员相对齐整的恒大在客场3:4不敌天津权健，中超半程过后，上港与恒大的积分差距只剩下1分，令联赛的争冠悬念更加激烈。

不过眼前的悬念或许是另一个细节引起的风波，就在3:4惜败于权健的赛后，双方球员按例要互相握手，并且与当值裁判组握手致意，然而恒大球员在与权健球员完成握手礼后，排在第一个的队长郑智并没有向前与当值主裁石祯禄以及助理裁判握手，反而蓦然回首领着整个恒大队围成了一圈，随后走向客队球迷席向远道而来的恒大球迷谢场。球场的中圈只留下孤零零的3个裁判，在等待

了大约10秒钟后，裁判们意识到恒大球员无意握手，才悻悻地离场。

全队集体拒绝与当值裁判握手，这在中超赛场上也是罕见的一幕。为什么要这样做？是对裁判的判罚不满？但纵观整场比赛，石祯禄在判罚上并没有明显的错判或者偏袒，他在下半场确实吹了恒大一粒点球，令权健取得了4:2的领先，但从慢镜头回放来看，当时邹正在与王永珀起跳争顶时明显拉拽了王永珀的球衣，导致王永珀失去平衡摔倒在地，这个判罚并没有什么问题。反倒是比赛的上半场，权健外援权敬源在恒大禁区内被郑智踩脚倒地，石祯禄却并无表示，如果说冤枉，权健的感受应该更大些。在比赛中，却屡屡看到恒大球员围拢裁判这种熟悉的场面，直到石祯禄吹响终场哨声时，还有恒大球员围住他讨说法。

10连胜的纪录被终结，恒大球员心中不甘可以理解，但这样拒绝与裁判握手的行为，不仅没有风度，更是

违反了足协的规定。就在不久前，苏宁外援马丁内斯也因为赛后没有参加握手仪式被足协判罚禁赛一场，而当时苏宁的对手就是恒大，难道恒大球员不知道这条规定，还是知道了也要违反，而且全队一起干。这样的做法，会给俱乐部和球队带来什么后果，是引人注目的。

R马的前车之鉴历历在目，足协又会如何处理恒大的类似事件呢？R马再怎么说是个人行为，而恒大的做法是集体行为，若论对联赛形象的影响，绝对有过之而无不及。足协本赛季连续以重典处罚违规事件，尤其是造成“负面影响”的，而这段时间对于足协来说真是多事之秋，上港和富力已经受到了重罚，苏宁、国安冲突如今悬而未决，再加上恒大集体拒绝与裁判握手的风波再起，足协该如何一件件判定？无论如何，中超俱乐部和外界都希望足协秉公执法，能够做到公开公正公平，不要留人口舌，平添笑话。

天下体育

不再是女生撑市面 男生也跳健身操舞

本报讯 记者 张逸麟 2017第六届全国全民健身操舞大赛上海赛区暨“解放日报杯”上海市学生健身操舞大赛上周末在南洋中学举行。已经举办八届的学生健身操舞大赛，是很多孩子的青春记忆，甚至陪伴着他们的人生之路。

今年的比赛设小学组、初中组、高中组、家庭组，来自全市的90支队伍、共计1200余人参赛。每个组别包括规定动作、自编健身操、街舞、自编啦啦操等。继前两年健身操大赛总决赛在上海大舞台进行，今年赛事再推新亮点，比赛全程由上观平台直播，让更多的学生和家长可以看到精彩的表演。主办方特别邀请了健美操国际级裁判熊德良和健美操国家一级裁判聂焱鑫进行现场解说，从赛事背景到评分标准，给观众们上了一堂知识普及课。

值得一提的是，比赛已不再是女生撑市面，男生的参与度也在提高，打破了“健身操只有女生跳”的偏见。男生的融入也使健身操的力与美得到更全面的展示。

跳绳争霸赛助力 杨浦滨江健身嘉年华

本报讯 见习记者 蔡创 “创享杨浦，乐动滨江”的全民健身嘉年华活动是一场融合了欢乐健康走、健身展示、花样跳绳和极限滑板等多项健身运动于一体的全民健身嘉年华。其中，2017年城市业余联赛“谁是绳王”跳绳争霸赛在这场全民健身盛典上大放异彩，为杨浦滨江助力。

2017年7月1日，上海市黄浦、浦东、徐汇、虹口和杨浦五区联动，共同举办滨江系列活动。其中，杨浦区为了进一步提升杨浦科创中心重要承载区的人文活力，增强杨浦滨江带影响力，在杨浦滨江2.8公里海岸线上举办了一场主题为“创享杨浦，乐动滨江”的全民健身嘉年华活动。

其中精彩的花样跳绳冠军表演和激烈有趣的“1分钟跳绳挑战赛”而大受欢迎，除了来自上海的参与者之外，跳绳争霸赛更吸引了来自全国19个省市地区近百名的跳绳选手参赛。他们最远的来自海南和黑龙江，共同为这场绳王争霸赛增添了不少欢乐。

体育娱乐公益同在 唤醒城市身心律动

本报讯 见习记者 蔡创 7月1日上午，律动全民星之“律动·城市空间”启动仪式，在上海绿地海外滩中心正式拉开帷幕。此次活动由黄浦区户外运动协会主办，爱心万里公益基金会指导，小狗钱钱全程助力，旨在响应实施全民健身计划的国家重要发展战略，唤醒心灵与身体的二次生命力，从黄浦滨江出发律动整个上海。

骑行活动现场，不仅有深受年轻人喜爱的轮滑、cosplay、花式足球、花式篮球等表演，还有适合老年人练习的太极拳、健身操等展示。

德国战车首捧联合会杯

青年报记者 张逸麟

本报讯 今年的联合会杯昨天凌晨在俄罗斯落下帷幕，德国凭借着斯廷德尔的进球，1:0击败智利夺得冠军，这也是德国男足首次问鼎联合会杯冠军。

斯廷德尔第20分钟的进球成了全场比赛的唯一进球，但德国与智利的对抗非常激烈，双方也多次发生冲突。尤其是比赛的第59分钟，基米希被出击的布拉沃撞了一下，随即德国球星怒怼智利门神，令人惊讶的是，为布拉沃出头的球员是比达尔，怒推基米希一把，双方随即发展成全面冲突。而比达尔和基米希是拜仁的队友，但在国家队层面，双方也是六亲不认了。这场比赛最终以7张黄牌收场，场面的火爆程度可比比赛的精彩程度更吸引人。

最终德国队在夺冠的同时，队长德拉克斯勒获得本届大赛最佳球员，而一大奇观是，射手榜前三位全被德国球星包揽，打进3球助攻2次的维尔纳获得金靴奖，打进3球的格雷茨卡和斯廷德尔分别获得银靴和铜靴。



德拉克斯勒(中)在颁奖仪式上从国际足联主席因凡蒂诺(前)手中接过冠军奖杯。 新华社 图

申花再引新援，这次瞄准U21

青年报见习记者 蔡创

本报讯 联赛已经过半，申花的上半赛季表现也可谓是一波三折。今天下午，球队将在康桥基地对于上半赛季进行一个总结，同时还有新援以及新的外籍青训教练亮相。

这个新援到底是谁？从目前情况来看这名新援不会是外援，因为原本最有希望回归的登巴巴由于之前又出现骨裂，不得不重新进行手术，尽管过程顺利，但术后需要恢复2到3个月，这也意味着登巴巴将无缘本赛季中超联赛。而5个内援名额也已在赛季初早早用完，因此申花唯一还有引援空间的便是U21名额。

同时结合在上个月初的家宴上，吴晓晖曾透露：“我们最近可能会从欧洲引回一个U23球员，从之前对他的考核来说，也是可以满足场上某个特殊位置的需要。”也基本坐实了这名新援便是一名U21。毕竟下赛季

足协的U23政策进一步加强，申花不得不开始未雨绸缪。

此外新的外籍青训教练也将亮相，因为申花目前还在努力搭建01、02梯队，这支梯队目前在国内处于前三的水平，俱乐部方面表示：“让高水平的欧洲教练来带这支有潜力的队伍。一两年后再将这支队伍整体送到欧洲去，进一步去接受锻炼，力争出一批优秀的年轻队员。俱乐部的目标很清晰，我们不会每个年龄段培养很多重点球员，而是希望每隔三四年能出一批国内比较优秀的球员。”

尽管总结会在今天下午才进行，但俱乐部上下已于前两天便投入到了联赛下半阶段的准备当中。而下半程的首个对手，便是在揭幕战上4比0大胜过的江苏苏宁。如今时过境迁，双方的境遇也是相差巨大，申花刚刚在上一轮8比1大胜辽宁，近来在联赛和足协杯双线中取得了三连胜，正呈上升势头；反观苏宁目前联赛垫

底保级形势严峻，而且上一轮还是在主场作战的情况下，0比1输给了缺兵少将的上海上港队，在联赛已经打了15轮之后，积分还不到两位数。

不过越是看似明朗的局势，对于申花来说越要谨慎，虽然申花队在足协杯和联赛中取得了三连胜，但是在教练团队看来，越是顺的时候，申花反倒是经常输掉一些不该输的比赛，“往往外界开始看好我们的时候，就要更加小心，上轮大胜对球队士气和球员信心的提升也都是好事，但要清楚这绝对不是双方真实实力的体现，还是要踏踏实实地把每一步走好，打好每一场比赛，联赛刚刚打到一半，这口气绝对不能松。”而在观看了苏宁与上港一役的波耶特看来，卡佩罗给苏宁这支球队带来的变化还是相当明显的，而且整场比赛当中，苏宁队的得分机会并不少，“苏宁会是一个非常危险的对手，这场比赛对我们来讲，将是一次前所未有的挑战。”